



मुंबई : एक महिन्याच्या आतमध्ये सरपंचपदाचे आरक्षण काढू, असे वक्तव्य राज्याचे ग्रामविकास मंत्री हसन मुश्रीफ यांनी केले आहे. राज्यातल्या ग्रामपंचायत निवडणुकीचे चित्र आता स्पष्ट झाले आहे. यानंतर आता पॅनल प्रमुखांपासून ते सदस्यांपर्यंत सगळ्यांनाच सरपंचपदाच्या आरक्षणाचे वेध लागले आहेत. याच पार्श्वभूमीवर राज्याचे ग्रामविकास मंत्री हसन मुश्रीफ यांनी एक महिन्याच्या आतमध्ये सरपंचपदाचा आरक्षण काढू, असे सांगितले आहे.

विशेष संपादकीय

झिंदाबाद जिजा!

'Cast away Cast' अर्थात जातीवाद हट्टपार करा, अशी घोषणा देत दक्षिण अफ्रिकेतील डर्बानची वंशवाद प्रथाविरोधी परिषद दणगण सोडणाऱ्या



भारतीयकडे साऱ्या जगाचे लक्ष वेधले, ते भारतीय म्हणजे मानवी हक्क अभियानचे संस्थापक अॅड.एकनाथराव आवाड. अॅड.आवाड

यांना 'जिजा' या नावाने संपूर्ण महाराष्ट्र ओळखतो. मानवी हक्कांसाठी आयुष्यभर लढा देणाऱ्या लढवय्या जिजांचा १९ जानेवारी जयंतीदिन. त्यानुषंगाने त्यांच्या प्रखर मानवावादी विचारांचा जागर होणे गरजेचे आहे.

अॅड.एकनाथराव आवाड यांचे संपूर्ण जीवन प्रत्येकाला संदेश देणारे आहे. आंबेडकारांच्या ग्रामसभेपासून जिनित्वातील मानवी हक्क संरक्षण परिषदेतही तेवढ्याच पोटतिडकीने बोलणारे जिजा एक चळवळ होते. पालावरच्या भिल्ल, पारधी, कोल्हाटी जमातींनाही झिंदाबाद बरोबरच जय भीम शिकवणारे 'जिजा' सधे आंबेडकरी विचारांचे पाईक होते. मानवी हक्क अभियानच्या बहाराच्या काळात अनेक संघटना उदयास आल्या. मात्र काहींचा संकुचित दृष्टीकोन असल्याने त्या लयास गेल्या. मानवी हक्क अभियानने एक व्यापक विचार दिला. त्या व्यापक मांडणीच्या केंद्रस्थानी 'जिजा' होते. दलित पंथरच्या विचाराने प्रभावीत झालेल्या जिजांनी संघर्षात्मक आणि रचनात्मक अशा दोहो पातळीवर चिरकाल टिकणारे काम केले आहे. मराठवाड्यातील वाढते अत्याचार हा त्यांचा चीड आणणारा विषय होता. वेढबिगार मुक्तीपासून विद्यापीठ नामांतर चळवळीत जिजा सक्रीय होते. संपूर्ण आंबेडकरी चळवळीला नवा आयाम देण्याचे काम जिजांनी केले. त्यांच्यावर अनेक टिका, आरोप झाले मात्र घेतलेला वसा टाकायचा नाही, या जिझीने जिजा शेटच्या खासापर्यंत नादान व्यवस्थेच्या विरोधात लढतच राहिले. आमचा लढा न्यायासाठी, माणूस म्हणून जगण्यासाठी हा नारा घेऊन मानवी हक्क अभियानने मानवावादी विचारांची पेरणी केली. मानवी हक्क अभियानचे कार्यकर्ते झिंदाबाद बरोबरच 'जयभीम'चाही नारा देत असत. अन्याय सहन करायचा नाही, त्यासाठी कशाचीही पर्वा न करता वाडेल ती किंमत मोजण्याची तयारी जिजांच्या ठायी होती. लोकांची जागृती करून व्यापक संघटन तेही आक्रमक शैलीत उभा करण्याचे कसब केवळ जिजांकडेच होते. जिजांच्या कार्याची नोंद घेत असताना त्यांच्यामुळे मराठवाड्यातील ५० हजार कुटुंबे गायरान जमिनीवर आपला उदरनिर्वाह करत आहेत, ही बाब लक्ष वेधून घेणारी आहे. आयुष्याच्या उत्तरार्धात डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांनी दाखवलेल्या धम्माकडे 'जिजा' वळले. नागपूरच्या पवित्र दीक्षाभूमीवर आपल्या अनुयायांसह बौध्दधम्म स्वीकारला. आयुष्यभर अन्यायाबाबत कसलीच तडजोड न करणाऱ्या जिजांना त्यांच्या जयंतीनिमित्त विनम्र अभिवादन करतो.

■ बाबा श्रीहरी देशमाने



ग्रामपंचायतींमध्ये सोळंकेना 'हाबाडा'

गंगामसला- भाजप, दिंडुड- अपक्ष, नित्रुड- कम्युनिस्ट पक्ष, चोपनवाडी- अपक्ष बिनविरोध आणि मोगरा राष्ट्रवादीकडे

प्रतिनिधी

माजलगाव : संपूर्ण तालुक्याचे लक्ष लागलेल्या पाच ग्रामपंचायतींचे निकाल हाती लागले असून लागलेल्या निकालातून माजलगावचे आमदार प्रकाश सोळंके यांना मतदारांनी हाबाडा दिला असल्याचे जनतेतून बोलले जात आहे. दरम्यान, गंगामसला- भाजप, नित्रुड- कम्युनिस्ट पक्ष, दिंडुड- अपक्ष, चोपनवाडी- अपक्ष (बिनविरोध) अशी निकालानंतर परिस्थिती राहिली. मात्र एकट्या मोगरा ग्रामपंचायतीने बूज राखत राष्ट्रवादी काँग्रेसचे सात सदस्य निवडून आले.

माजलगाव तालुक्यातील अतिशय चुरशीच्या पार पडलेल्या पाच ग्रामपंचायतींच्या निकालावरून मतदारांनी संमिश्र कौल दिला. तालुक्यातील मोठी बाजारपेठ असलेल्या दिंडुड ग्रामपंचायत निवडणुकीत दिलीप कोमटवार यांच्या परिवर्तन पॅनलने ११ जागी विजय संपादन करून जनसेवा पॅनलचे युवराज ठोंबरे यांचा धुव्या उडविला. या केवळ ४ जागा राखता आल्या. मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षाचे माजी प्रमुख ओमप्रकाश शेटे यांनी जनसेवा पॅनलला निवडून आणण्यासाठी वेगवेगळे कसब वापरले. तरी दिंडुडकरांनी शेटे यांच्या विरोधात कौल दिला. अतिशय प्रतिष्ठेच्या ठरलेल्या दिंडुड ग्रामपंचायत निवडणुकीत शेटे यांच्या गटाला केवळ चार जागी समाधान मानावे लागले. दिलीप कोमटवार यांच्या परिवर्तन पॅनलने मुसंडी मारत तब्बल ११ जागा खेचून आणल्या. दिंडुडकरांनी टाकलेल्या विश्वासाबद्दल आपण पूर्णतः समाधानी असून केवळ विकास हाच

परिवर्तन पॅनलचा अर्जेडा असल्याचे वर्तमानशी बोलताना नवनिर्घुक्त सदस्य अजय दिलीपराव कोमटवार यांनी सांगितले. नित्रुड ग्रामपंचायत निवडणुकीत अपेक्षेप्रमाणे कॉंग्रेस दत्ता डाके यांच्या पॅनलला १२ जागा मिळून वर्चस्व सिध्द केले, तर राष्ट्रवादीचे नेते मनोहर डाके, उध्दवराव बोरचाटे यांच्या पॅनलला केवळ ५ जागीच समाधान मानावे लागले. नित्रुड ग्रामपंचायतीवर डाव्या विचारसरणीचा लाल बावटा फडकला. राष्ट्रवादीने ही निवडणूक अतिशय प्रतिष्ठेची केली असली तरी हार मानावी लागली. आमदार प्रकाश सोळंके यांच्यासाठी हा मोठा धक्का मानला जात आहे. जनतेने दिलेला कौल आम्हाला मान्य असून जनसेवा मोठ्या वेगाने आणि विकास कामे मार्गी लागतील, असे दत्ता डाके यांनी वर्तमानशी बोलताना सांगितले.

आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या सुविधा पत्नी मंगलाताई सोळंके यांच्या जिल्हा परिषद गटातील गंगामसला ग्रामपंचायत भाजपाने आपल्याकडे खेचून आणली आहे. श्री मोरेश्वर जनशक्ती पॅनलने ६ जागा तर श्री मोरेश्वर ग्रामविकास पॅनलने ४ जागा एका जागी अपक्षाने बाजी मारली. आमदार प्रकाश सोळंके यांचे समर्थक सौ.सारिका सचिदानंद ठरलेल्या दिंडुड ग्रामपंचायत निवडणुकीत शेटे यांच्या गटाला केवळ चार जागी समाधान मानावे लागले. दिलीप कोमटवार यांच्या परिवर्तन पॅनलने मुसंडी मारत तब्बल ११ जागा खेचून आणल्या. दिंडुडकरांनी टाकलेल्या विश्वासाबद्दल आपण पूर्णतः समाधानी असून केवळ विकास हाच

मोगरा ग्रामपंचायतीने राष्ट्रवादीची बूज राखली

जिल्हा परिषद सदस्य चंद्रकांत शेजुळ यांच्या पात्रुड गटा अंतर्गत येत असलेल्या मोगरा ग्रामपंचायतीने राष्ट्रवादीची बूज राखली असून या ग्रामविकास पॅनलचे माया बळीराम घनघाव, गंगा मोरेश्वर धुमाळ, गंगा संजय राठोड, तुकाराम सर्जेराव भोजने, सुनिता सुभाष घनगाव, उजा अमजद शेख, गोपिका संदिप सावंतहे ७ उमेदवार विजयी झाले आहेत. दरम्यान, अतिशय अटीतटीच्या झालेल्या निवडणुकीमध्ये राष्ट्रवादी कॉंग्रेसकडे एकमेव मोगरा ग्रामपंचायत आली आहे.

'गड आला पण सिंह गेला'

माजलगाव तालुक्यातील दिंडुड ग्रामपंचायतीवर परिवर्तन पॅनलचे वर्चस्व सिध्द करून पॅनल प्रमुख दिलीप कोमटवार यांनी आपला दबदबा कायम ठेवला आहे. तब्बल ११ जागी विजय संपादन करून प्रतिस्पर्ध्यांना अस्मान दाखविले. मात्र या निवडणुकीत खुद्द दिलीप कोमटवार हे पराभूत झाल्याने 'गड आला पण सिंह गेला' अशी प्रतिक्रिया जनमाणसांत उमटत आहे.

'सोळंकेंनी आत्मपरीक्षण करण्याची गरज'

माजलगाव तालुक्यातील पाच ग्रामपंचायतीच्या निकालाने आमदार प्रकाश सोळंके यांना धक्का दिला आहे. केवळ एका जागीच राष्ट्रवादीला समाधान मानावे लागले ही बाब आमदार सोळंकेंनी आत्मचिंतन करावे असे वर्तमानशी बोलताना अनेक कार्यकर्त्यांनी सांगितले. दरम्यान, युवा नेते तथा बीड जिल्हा परिषदेचे अर्थ व बांधकाम सभापती जयसिंग सोळंके यांचा मतदारसंघातील कमी झालेला संपर्कही याला कारणीभूत असल्याचे उघडपणे बोलले जात आहे.



मोगरा ग्रामपंचायतीचे विजयी उमेदवार जल्लोष करताना.

पणजी नटली; इफ्फी सजली कासारीत महादेव बडे यांचा पॅनल विजयी

भगीरथ तोडकरी

पणजी : इफ्फी अर्थात भारताचा ५१ वा आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सवाला गोव्याची राजधानी पणजी येथे शानदार सुरुवात झाली. दरम्यान, इफ्फीच्या स्वागतासाठी पणजी नगरी नटली असून इफ्फी प्रतिनिधी आणि चित्रपट तारक, तारिकांनी इफ्फी सजली आहे.

सिनेमाची अनुभूती भाषेच्या पलिकडची असते आणि इफ्फी ही सिनेमाची जादू अनुभवायला देणारे, केवळ भारतातीलच नव्हे तर जगभरातील सिनेमानिर्मितीचा उत्सव साजरा करणारे अत्यंत सशक्त व्यासपीठ आहे, असे माहिती आणि प्रसारण मंत्री प्रकाश जावडेकर यांनी प्रतिपादन केले. चित्रपट रसिक आणि समीक्षक दरवर्षी ज्याची आतुरतेने वाट बघत असतात, असा बहुप्रतीक्षित भारतीय आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सव- इफ्फीचा शनिवारी पणजीत शुभारंभ झाला. त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी मुख्यमंत्री डॉ.प्रमोद सावंत यांची या उद्घाटन सोहळ्याला विशेष उपस्थिती होती. त्याशिवाय, माहिती आणि प्रसारण विभागाच्या अतिरिक्त सचिव, नीरजा शेखर, इफ्फीचे संचालक चैतन्य प्रसाद यांच्यासह भारत सरकारचे अनेक अधिकारी आणि मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. इफ्फीचे हे ५१ वे वर्ष असून, चित्रपटांच्या मनोरंजनाची रेलचेल असलेल्या या महोत्सवाची



भारतीय तसेच जागतिक चित्रपट निर्मात्यांनी चित्रपट निर्मितीसाठी गोव्याला यावे. इफ्फीमुळे जगभरातल्या चित्रपट निर्मात्यांना भारताच्या समृद्ध किनाऱ्यावरच्या या निसर्गसंपन्न राज्यातले सौंदर्य अनुभवण्याची संधी मिळते.

: डॉ. प्रमोद सावंत, मुख्यमंत्री.

सुरुवात, चित्रपटसृष्टीतील नामवंतांच्या उपस्थितीत मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रमांनी झाली. गोव्यातील पणजी इथल्या डॉ श्यामाप्रसाद मुखर्जी इनडोअर



स्टेडीयमवर आज जगभरातील चित्रपट कलावंत, निर्माते आणि चोखंदळ रसिकांच्या मांड्याळीत या महोत्सवाचा नाद, पुन्हा एकदा दुमदुमला.

प्रतिनिधी

धारु : तालुक्यातील जहागिरमोहा, भोपा, रूईधारूर, कासारी या ठिकाणच्या ग्रामपंचायतींचे निकाल सोमवारी जाहीर झाला. त्यात जहागिरमोहा ग्रामपंचायतीत कोंबडे बंडू बाबुराव, रब्बानी अब्दुल रहमान, आशाबाई संजय कांदे, रुक्मीणबाई अमिमान शिंदे, शिवकन्या वसुदेव बिल्पे, तुळसाबाई बाजीराव राठोड यांनी विजय मिळवला आहे. तर भोपा ग्रामपंचायतीत रविराज चाटे, प्रविण इंद्रजित वाघचौरे, मीराबाई अशोक वाघचौरे हे उमेदवार विजयी झाले आहेत. कासारी येथे कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती महादेव बडे यांच्या पॅनलला एकूण ११ जागेपैकी १० उमेदवारांचा दणदणत विजय झाला आहे.



मोगरा ग्रामपंचायत निवडणुकीत प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष सहकार्य करून विजयी केल्याबद्दल **मतदारांचे शतशः आभार!**



आभारोत्सुक : घनघाव माया बळीराम, धुमाळ गंगा मोरेश्वर, राठोड गंगा संजय, भोजने तुकाराम सर्जेराव, घनघाव सुनिता सुभाष, शेख उजमा अमजद, सावंत गोपिका संदिप

अगोदर भविष्याचा विचार, नंतरच राजकारण

‘संवाद तरुणाईशी’मध्ये रोहित पवार यांचे प्रतिपादन

प्रतिनिधी

माजलगाव : विद्यार्थ्यांनी आधी आपले शिक्षण पूर्ण करून आपले भविष्य तयार करा आणि मगच राजकारण करा, राजकारणामध्ये तरुणांचा वापर होत असतो त्यामुळे आपले भविष्यचा विचार करून आपण आपले भविष्य उज्वल करावे, असे मत सुंदराव सोळंके महाविद्यालयात आयोजित ‘संवाद तरुणाईशी’ या कार्यक्रमात आमदार रोहित पवार यांनी व्यक्त केले.

माजलगावस्थित सुंदराव सोळंके महाविद्यालयात आयोजित ‘संवाद तरुणाईशी’ या कार्यक्रमात आमदार रोहित पवार बोलत होते. या कार्यक्रमास अध्यक्ष म्हणून आमदार प्रकाश सोळंके होते तर बीड जिल्हा परिषदेचे सभापती जयसिंग सोळंके, अॅड.भानुदासराव डक, प्राचार्य डॉ.व्ही.पी.पवार, प्रा.निळकंठ साबळे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. राजकारणात येण्यापूर्वी तरुणांनी आपली दिशा कोणती आपण काय केले पाहिजे याचा विचार करणे

आवश्यक असून त्यानुसार आपले भविष्य निर्माण केले पाहिजे शिक्षण घेऊन रोजगार निर्मिती केली पाहिजे असे मत त्यांनी यावेळी व्यक्त केले. यावेळी त्यांनी उपस्थित विद्यार्थ्यांचे प्रश्न ऐकून घेत त्यांना दिलखुलास पणे उत्तरे दिली. विद्यार्थ्यांनी देखील अत्यंत चातुर्याने आपले प्रश्न विचारून सामाजिक, शैक्षणिक बाबींवर त्यांचे लक्ष केंद्रित केले. यावेळी बोलताना ते म्हणाले की अनुभवी व्यवसायिकांशी चर्चा करा त्यांनी ज्या पद्धतीने व्यवसाय चालवत आहेत त्यानुसार तुम्ही काम करा प्रत्येक क्षेत्रात करिअर होऊ शकते त्यासाठी मात्र मेहनत आवश्यक असते. युवकांनी चौफेर लक्ष ठेऊन परिसरात घडणाऱ्या गोष्टीकडे लक्ष दिले पाहिजे असे देखील यावेळी म्हणाले. प्रास्ताविकात आमदार सोळंके यांनी विद्यालयातील शैक्षणिक बाबी अधोरेखीत करत नवनिर्माणाच्या संकल्पना विद्यार्थ्यांसमोर मांडल्या. तर आभार जयसिंह सोळंके यांनी मांडले.



माजलगाव येथे आयोजित कार्यक्रमात तरुणांशी संवाद साधतांना आ.रोहित पवार

‘समाजसेवेसाठी राजकारणात’

एका विद्यार्थ्याने आमदार रोहित पवार यांना आपण राजकारणात का आलात ? हा प्रश्न विचारला असता आपण सामाज्यासाठी काही तरी केले पाहिजे, आपण सामाजाचे देणेकरी आहोत म्हणून काही तरी करावे आहे. सर्वसामान्य नागरिकांना न्याय द्यायचा आहे समाजाच्या सेवेचे माध्यम म्हणून मी राजकारणात प्रवेश केला असे उत्तर देत उपस्थितांची त्यांनी मने जिंकली.

नव वधुवरांना शुभाशिर्वाद



माजलगाव : येथील किराणा असोसिएशनचे अध्यक्ष संजय सोळंके यांचे बंधू चि.कुलद्विप यांच्या विवाहसोहळ्या प्रसंगी वधुवरांना शुभाशिर्वादपर भेट देताना भाजपा नेते रमेशराव आडसकर, माजी नगराध्यक्ष डॉ.अशोक तिडके, परमेश्वर सोळंके आदी.

‘यश’चा शुभारंभ



माजलगाव : उद्योजक सुनिल चाळक यांनी यश अॅटोमोबाईल्सचा शुभारंभ केल्याबद्दल पुढील वाटचालीसाठी पुष्पगुच्छ देवून शुभेच्छा देताना विजय मते, एकनाथ लांबूड, वर्तमान माध्यम समुहाचे मुख्य संपादक भगीरथ तोडकरी आदी.

‘आदित्य’चा प्रारंभ



माजलगाव : येथे छत्रपती संभाजी महाराज चौकात आदित्य एन्टरप्रायजेस फर्निचर अॅण्ड इलेक्ट्रॉनिक्सचे लोकप्रिय आमदार रोहित पवार यांच्या हस्ते फिट कापून उद्घाटन करण्यात आले. या प्रसंगी आमदार प्रकाश सोळंके, सभापती अशोक डक, विजयसिंह पंडीत, जयसिंग सोळंके, माधव निर्मळ, आदित्य उद्योग समुहाचे संचालक प्रविण घाडगे आदी.

आमदार रोहित पवार यांची होके यांच्या निवासस्थानी भेट

प्रतिनिधी

माजलगाव : राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे नेते आमदार रोहित पवार यांनी माजी नगराध्यक्ष अशोकराव होके पाटील यांच्या निवासस्थानी भेट दिली. यावेळी माजी मंत्री तथा माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाचे विद्यमान आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या वाढदिवसानिमित्त आमदार रोहित पवार यांच्या हस्ते केक कापून वाढदिवस साजरा करण्यात आला.

आमदार रोहित पवार हे माजलगावात पत्रकार संघाने आयोजित केलेल्या सत्कार समारंभाच्या कार्यक्रमाला आले असता त्यांनी माजलगावचे माजी नगराध्यक्ष अशोकराव होके पाटील यांच्या निवासस्थानी भेट दिली. यावेळी युवा नेते तन्मय किशोर होके पाटील यांनी या भेटीचे आयोजन केले होते. पाटील

यांच्या निवासस्थानी आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या वाढदिवसानिमित्त आमदार रोहित पवार यांच्या हस्ते केक कापून वाढदिवस साजरा करण्यात आला. यावेळी आमदार रोहित पवार यांचे स्वागत होके पाटील परिवाराच्या वतीने माजी आमदार राधाकृष्ण होके पाटील, माजी नगराध्यक्ष अशोक होके पाटील, अॅड.किशोर होके पाटील, चेअरमन अभय होके पाटील, भारतराव होके यांनी त्यांचे स्वागत केले. यावेळी त्यांच्या समवेत बहुजन विकास मोर्चाचे अध्यक्ष बाबुराव पोटभरे, माजी आमदार मोहनराव सोळंके, मुंबई बाजार समितीचे सभापती अशोकराव डक, बीड जिल्हा परिषदेचे सभापती जयसिंग सोळंके, माजलगाव नगरीचे नगराध्यक्ष शेख मंजूर, राष्ट्रवादीचे नेते पंकज बोराडे, जिल्हा परिषदेचे समाजकल्याण सभापती कल्याणराव



आबुज, सुभाष सोळंके, जिल्हा परिषद सदस्य चंद्रकांत शेजुळ, मा.उपनगराध्यक्ष तुकाराम येवले, माजी नगराध्यक्ष प्रतिनिधी नासेरखॉ पठाण, पंचायत समिती सदस्य श्रीहरी मोरे,

बाबुसेठ नहार, बबनराव सरवडे, यांचे ही यावेळी तन्मय होके पाटील मित्र परिवाराने स्वागत केले. माजी नगराध्यक्ष प्रतिनिधी नासेरखॉ उपस्थित होते.

ध्येय निश्चित करून आवडीप्रमाणे क्षेत्र निवडावे : अंकुशराव निर्मळ

सकल धनगर समाजाच्या वतीने गुणवंतांचा सत्कार

प्रतिनिधी

माजलगाव : स्पर्धेच्या या युगामध्ये विद्यार्थ्यांनी यशस्वी होण्यासाठी आपले ध्येय निश्चित करून आवडीप्रमाणे क्षेत्र निवडावे असे आवाहन धनगर समाज महासंघाचे नवनिर्वाचित प्रदेशाध्यक्ष अंकुशराव निर्मळ यांनी केले. रविवारी सकल धनगर समाज आयोजित खंडोबा मंदिरात गुणवंतांच्या सत्कार समारंभात निर्मळ बोलत होते.

या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्रसिद्ध नेत्रोग तज्ञ डॉ.भारत वाघमोडे हे तर प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी जि.प.सदस्य बबनराव सरवडे, डॉ.भगवानराव सरवडे, अॅड.अरतीताई कुडूर, किसनराव वगरे, सेवानिवृत्त बीडीओ सुभाषराव गडदे, अण्णासाहेब वगरे, भागवतराव धायगुडे, ज्ञानेश्वर सरवडे, शंकर आबुज, तुकाराम चोरमले, ह.भ.प.शिवाजी महाराज गडदे, आदिनाथ महाराज कुडकर डॉ.सखाराम गायकवाड, अशोक वाडेकर, कल्याण गवते यांची प्रमुख उपस्थिती होती. कार्यक्रमाची सुरुवात राष्ट्रमाता अहिल्याबाई होळकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून करण्यात



आली. प्रमुख मान्यवरांच्या हस्ते अंकुश निर्मळ, तुकाराम येवले, एनटीएस परिक्षेत उत्तीर्ण, नवोदय, शिष्यवृत्ती परिक्षेत उत्तीर्ण झालेले गुणवंत विद्यार्थी गणेश बागरे, चंद्राणी वगरे, संतोष वगरे, वेदभुषण खोडवे, चिंतामण गोरे, नितीन आबुज, ऋतुजा गडदे, सृष्टी सोनसले, वैभव कुडकर, वेदांत गवते, मधुरा सुत्तन या विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव करण्यात आला. या कार्यक्रमाचे संयोजन विजय धायगुडे, अमर चोरमले, लक्ष्मण सरवडे यांनी

केले होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व्याख्याते बाळासाहेब सोनसले यांनी केले तर सूत्रसंचालन लक्ष्मण सरवडे यांनी केले. आभार प्रा.लक्ष्मीकांत सोनर यांनी मानले. या कार्यक्रमास संतोष देवकते, रामभाऊ आबुज, रमेश गाडे, मुक्तीराम आबुज, पंडित भुतकर, कचरु चांभारे, अशोकराव देवकते, आबासाहेब वगरे, विनायक सरवडे, अरुण काळे, कृष्णा गोरे, निलेश गडदे, मुंजा हंडे, धायगुडे, अमर चोरमले, लक्ष्मण सरवडे यांनी

तेलगावात आज कार्यकर्ता संवाद परिषद



प्रतिनिधी

माजलगाव : कर्मवीर एकनाथराव आम्हाड यांच्या जयंती निमित्त कार्यकर्ता संवाद परिषदेचे आयोजन आज दि.१९ जानेवारी मंगळवार रोजी मानवी हक्क अभियान कार्यालय तेलगाव येथे सकाळी ११ वाजता करण्यात आले आहे. तरी या कार्यकर्ता परिषदेच्या अध्यक्षस्थानी मानवी हक्क अभियानाचे कार्याध्यक्ष दादासाहेब क्षीरसागर हे राहणार असून कार्यकर्ता संवाद परिषदेचे उद्घाटन डॉ.मिलिंद आव्हाड हे करणार आहेत तर या परिषदेला मार्गदर्शन करण्यासाठी हेरंब कुलकर्णी सामाजिक बदलाचे अभ्यासक हे मार्गदर्शन करण्यासाठी उपस्थित राहणार आहेत. तरी या कार्यकर्ता संवाद परिषदेस उपस्थित राहण्याचे आवाहन मानवी हक्क अभियानाचे जिल्हाध्यक्ष राजेश घोडे यांनी केले आहे.

कोरोनामुळे घडले माणुसकीचे दर्शन : आमदार रोहित पवार

ज्येष्ठ पत्रकार तुकाराम येवले दर्पण पुरस्काराने सन्मानित

प्रतिनिधी

माजलगाव : कोरोना महामारीमुळे जग हादरले. अशा वेळी कुटुंब संस्थेचे महत्व अनेकांनी जाणले. प्रत्येक जण आपआपल्या परीने जमेल ती मदत इतरांना करू लागला. कोरोनामुळे समाजात माणुसकीची भावना वाढीस लागली. आपले कोरोना वॉरियर्स डॉक्टरस, सरकारी कर्मचारी, सामाजिक संघटना, पोलिस यंत्रणा यांनी केलेल्या कार्याचे महत्व जाणून माजलगाव तालुका पत्रकार संघाने त्यांचा सन्मान केला हे खरोखरच कौतुकार्हण आहे, असे प्रतिपादन आमदार रोहित पवार यांनी केले. दरम्यान, यंदाच्या दर्पण पुरस्काराने ज्येष्ठ पत्रकार तुकाराम येवले यांना मान्यवरांच्या हस्ते सन्मानित करण्यात आले.

मराठी पत्रकार परिषद, मुंबई संलग्न माजलगाव तालुका पत्रकार संघाच्या वतीने शनिवारी दि.१६ रोजी आयोजित केलेल्या दर्पण, कोरोना योद्धा पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते. कार्यक्रमाच्या

अध्यक्षस्थानी आमदार प्रकाश सोळंके तर प्रमुख पाहुणे म्हणून आमदार रोहित पवार, माजी आमदार मोहनराव सोळंके, राधाकृष्ण होके पाटील, राजेंद्र जगताप, मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती अशोक डक, बीड जिल्हा परिषदेचे सभापती जयसिंह सोळंके, भाजप नेते रमेश आडसकर, नगराध्यक्ष शेख मंजूर, आदी उपस्थित होते. यावेळी पुढे बोलताना आमदार रोहित पवार म्हणाले, आमदार प्रकाश सोळंके यांना आमदारीची अनुभव दांडगा आहे. विधानसभेत सेशनमध्ये काही अडचण आली तर आम्ही नवीन आमदार त्यांचे मार्गदर्शन घेतोच परंतु ज्येष्ठ आमदारही अनेकदा प्रकाशदादांचे मार्गदर्शन घेतात. कोरोना काळात अनेकांनी फुल ना फुलाची पाकळी म्हणून इतरांना मदत केली. आज माजलगाव पत्रकार संघाच्या वतीने प्रातिनिधिक स्वरूपात कोरोना वॉरिअर्सचा सन्मान करण्यात आला. परंतु हजरो लोक ज्यांनी आपली पर्वा न करता अनेकांची



ज्येष्ठ पत्रकार तुकाराम येवले यांना सन्मानित करताना मान्यवर.

मदत केली आहे. आज जे इथे उपस्थित नाहीत अशा सर्वच कोरोना वॉरिअर्सचे मी मनापासून आभार व्यक्त करतो. यापूर्वी आचार्य सुप्रियाताई सुळे, राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजितदादा पवार या कार्यक्रमासाठी आले होते. आज मी या पत्रकार संघाच्या कार्यक्रमास आलो आहे. आता राष्ट्रवादीचे अध्यक्ष शरद पवार यांना येथे काळात या कार्यक्रमासाठी

आणण्यासाठी मी प्रयत्नशिल राहिल असे आमदार रोहित पवार म्हणाले. भाजप नेते रमेश आडसकर यांच्या भाषणाचा उल्लेख करून आमदार रोहित पवार म्हणाले की, पवार घराण्याच्या राजकीय वारसाचा फायदा मला नक्कीच झाला. मी मतदारसंघ निवडत असताना मी असा मतदारसंघ निवडला की मी जिथे निवडून येईल का नाही हे न पाहता मला त्या मतदारसंघात काम किती

या कोरोना योद्ध्यांना मिळाले पुरस्कार

डॉ.सुरेश साबळे, डॉ.गजानन रुद्रवार, डॉ.अनिल परदेशी, डॉ.यशवंत राजेभोसले, डॉ.श्रेयस देशपांडे, डॉ.स्नेहल जाधव, डॉ.पूजा देशमुख, दॅबे गणेश मंडळ युवा ग्रुप, राजेश्री, राजेंद्र आनंदगावकर व मंजरथ ग्रामस्थ, सुरेंद्र रेदासनी, रियाज काझी, शेख बाबा, एकनाथ मस्के, शाम देशमुख, अझहर नाईक, नितीन क्षीरसागर.

करावे लागेल याचा अभ्यास मी प्रथम केला. आणि नंतर मी जामखंड-कर्जत मतदारसंघातून निवडून आलो. प्रत्येक कार्यक्रमातील भाषणाचा बारकाईने अभ्यास आम्हाला करावा लागतो. कोरोनाच्या काळात मी लोकांची कामे करण्यात व्यस्त होतो. राजकारणात आपण दुय्यमस्थानी आणि लोक प्रथमस्थानी असावेत. माजलगाव तालुक्यात दैन कोटी पेक्षा जास्त मदत कोरोना काळात झाली ही सर्वात मोठी बाब आहे. आज माजलगाव पत्रकार संघाने खऱ्या कोरोना वॉरियर्सचा सन्मान केला आहे. ज्या पध्दतीने आपण सर्व जण एकत्र आला आहोत अशाच पध्दतीने तालुक्याच्या, जिल्हाच्या

विकासासाठी एकत्र या असे आवाहनही आमदार रोहित पवार यांनी केले. यावेळी बोलताना आमदार सोळंके म्हणाले, माजलगाव पत्रकार संघाने तुकाराम येवले यांचा पुरस्कार लागतो. कोरोनाच्या काळात खऱ्या अर्थाने त्यांच्या पत्रकारितेचे सार्थक झाले आहे. पत्रकारिता करताना पत्रकारांना येणाऱ्या समस्या सोडविण्याचा मी मनापासून प्रयत्न करतो असे आश्वासनही आमदार सोळंके यांनी यावेळी बोलताना दिले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक पत्रकार संघाचे अध्यक्ष हरिष यादव तर, सूत्रसंचालन पांडुरंग उगले यांनी केले. कार्यक्रमाला मोठ्या प्रमाणात नागरिक उपस्थित होते.

तुळजाभवानी अर्बनचे सामाजिक कार्य उल्लेखनीय

जि.प.सदस्या मंगलाताई सोळंके यांचे प्रतिपादन; तुळजाभवानी अर्बनच्या महाआरोग्य शिबिराला मोठा प्रतिसाद

प्रतिनिधी

माजलगाव : तुळजाभवानी अर्बनने सहकाराबरोबरच सामाजिक क्षेत्रातही अग्रेसर राहून काम सुरू केले आहे. राष्ट्रमाता जिजाऊ माँ साहेब आणि क्रांतीज्योती सावित्रीमाई फुले यांच्या जयंतीनिमित्त तुळजाभवानी अर्बनने पुढाकार घेवून महिलांसाठी महाआरोग्य शिबिर आयोजन केले हे उल्लेखनीय आहे, असे प्रतिपादन माजलगाव विकास प्रतिष्ठानच्या अध्यक्षा तथा बीड जिल्हा परिषदेच्या सदस्या सौ.मंगलाताई प्रकाशराव सोळंके यांनी रविवारी आरोग्य शिबिरात केले. तुळजाभवानी अर्बन आयोजित महाआरोग्य शिबिराच्या अध्यक्षस्थानावरून सौ.सोळंके बोलत होत्या.

तुळजाभवानी अर्बनचा वर्धापनदिन आणि राष्ट्रमाता जिजाऊ माँ साहेब व क्रांतीज्योती सावित्रीमाई फुले यांच्या जयंतीनिमित्त आयोजित महिलांसाठी मोफत महाआरोग्य तपासणी शिबिर रविवारी पार पडले.



यात गरजू महिलांनी मोठ्या प्रमाणात उपस्थिती लावून तपासणीचा लाभ घेतला. या महाआरोग्य शिबिराच्या अध्यक्षस्थानी माजलगाव विकास प्रतिष्ठानच्या अध्यक्षा तथा बीड जि.प.सदस्या सौ.मंगलाताई प्रकाशराव सोळंके होत्या तर शिबिराचे उद्घाटन बीड जिल्हा परिषदेच्या अध्यक्षा सौ.शिवकन्याताई शिवाजीराव सिरसाट यांनी केले. यावेळी प्रमुख

उपस्थितीमध्ये सौ.पल्लवीताई विरेंद्र सोळंके, तुळजाभवानी अर्बनच्या अध्यक्षा सौ.दिपालीताई चंद्रकांत शेजुळ, पंचायत समिती सभापती सौ.सोनालीताई भागवतराव खुळे, जि.प.सदस्या सौ.अनुसया रामप्रभु साळुंके, सौ.वैशालीताई सावंत, सौ.भारतीताई तिडके, तहसीलदार वैशाली पाटील, गटविकास अधिकारी प्रजा माने, नगरसेविका



सुदामतीताई पौळ, सिमाताई होके, स्वातीताई डोंगरे आदींची होती. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी संस्थेचे उपाध्यक्ष ज्ञानेश्वर देशमुख, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शहाजी शेजुळ, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी अशोक शेजुळ, सुमित शेंडो, भास्कर गवळी आदींसह संस्थेच्या कर्मचाऱ्यांनी परिश्रम घेतले. या महाआरोग्य शिबिरात बार्शी येथील कॅसरतज्ज्ञ

डॉ.नंदकुमार पानसे, डॉ.प्रतिभा मुळे, डॉ.विजया दुर्लागे, डॉ.अंजली मुंडे, वंधल तज्ज्ञ नंदकुमार मोरे, स्त्रीरोग तज्ज्ञ डॉ.अर्चना मोरे, डॉ.अंजली अकोलकर, डॉ.प्रती रुद्रवार आदी तज्ज्ञ डॉक्टरांनी गरजू लाभार्थी महिलांची तपासणी करून योग्य मार्गदर्शन आणि उपचार केले. तसेच यावेळी आवश्यक ती मोफत औषधी देण्यात आली. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन

सौ.करुणाताई कोल्हे यांनी तर आभार तुळजाभवानी अर्बन मल्टीस्टेटच्या अध्यक्षा सौ.दिपालीताई चंद्रकांत शेजुळ यांनी मानले. या आरोग्य शिबिराला महिलांचा मोठा प्रतिसाद मिळाला असून शेकडो महिलांनी मोफत तपासणी शिबिराचा लाभ घेतला. या उत्तम प्रतिसादाबद्दल संस्थापक चंद्रकांत शेजुळ यांनी समाधान व्यक्त केले.

'दीपपर्त'चे ग्रँड अवलोकन



माजलगाव : तुळजाभवानी अर्बनच्या सभागृहात 'दीपपर्त'चे अवलोकन करताना माजलगाव विकास प्रतिष्ठानच्या अध्यक्षा जि.प.सदस्या मंगलाताई प्रकाशराव सोळंके, वैशाली सावंत, तुळजाभवानी अर्बनच्या अध्यक्षा दिपाली चंद्रकांत शेजुळ, आबेगावच्या सरपंच वसुधा भागवतराव शेजुळ, जि.प.सदस्या अनुसया रामप्रभु साळुंके, भारती तिडके, वैशाली विजयसिंह सोळंके, तहसीलदार वैशाली पाटील, गटविकास अधिकारी प्रजा माने, पंचायत समिती सभापती सोनाली भागवतराव खुळे, नगरसेविका स्वाती डोंगरे, सुदामती पौळ, सिमा होके आणि 'वर्तमान'चे मुख्य संपादक भगीरथ तोडकरी.

एकनाथ मस्के कोरोना योद्धाने सन्मानित

प्रतिनिधी

माजलगाव : येथील लोकनेते सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयामध्ये लिपीक या पदावर कार्यरत असलेले एकनाथ संपतराव मस्के यांनी कोरोना काळात पगारातून अनेकांना एक लाख रुपयांची आर्थिक मदत केली होती. याची दखल घेत पत्रकार संघाने त्यांना कोविड योद्धा पुरस्कार जाहीर केला होता. शनिवारी झालेल्या दर्पण पुरस्कार वितरण कार्यक्रमात आमदार रोहित पवार यांच्या हस्ते मस्के यांचा सहपरिवार गौरव करण्यात आला.

तालुक्यातील पातुड गावचे माजी सरपंच एकनाथ मस्के यांनी कोरोना काळात अनेकांना मदत केली आहे. कोरोनामुळे लॉकडाऊन झाले आणि मजुरांच्या हाताला काम नव्हते म्हणून त्यांनी मजूर कुटुंबीयांना एक लाख रुपयांची आर्थिक मदत केली तसेच गावातील व इतरठिकाणी पाच हजार मास्कचे



वाटप देखिल त्यांनी केले होते. त्यांच्या या कार्याची दखल घेत पत्रकार संघाने त्यांना कोविड योद्धा हा पुरस्कार जाहीर केला होता. दर्पण पुरस्कार वितरण कार्यक्रमात कर्जत-जामखेडचे युवा आमदार रोहित पवार यांच्या हस्ते आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या उपस्थितीत त्यांचा सहकुटुंब पुरस्कार देउन सन्मान करण्यात आला.



14 जानेवारी

आपले वार्षिक परतवसाव शिबिर प्रसारक मंडळाचे अध्यक्ष सौ.मंजी अद्वैतीय

मा.आ.श्री.प्रकाशदादा सोळंके साहेब
यांना वाढदिवसा निमित्त

हार्दिक शुभेच्छा..!

शुभेच्छुक :
एम.डी.घोरपडे धैर्यशीलकाका सोळंके
कार्यकारी संचालक वैअरमन

आणि सर्व मा.संचालक मंडळ,ऊस उत्यादक सभासद, बिगर सभासद, अधिकारी,कर्मचारी व कामगार, लोकनेते सुंदररावजी सोळंके सहकारी साखर कारखाना जि.सुंदरनगर पो.तेलगाव ता.पासर जि.बीड

माजलगाव मतदारसंघाचे भाग्यविधाते

आमदार प्रकाशदादा सोळंके
यांना वाढदिवसानिमित्त उद्दंड आयुष्य लाभो ही मनोकामना !

शुभेच्छुक :
चालासाहेब हांगी
सामाजिक कार्यकर्ता, वाढदिवस ता.पासर जि.बीड

अठरापगड जातींना जोडणारा दुवा

माजलगाव मतदारसंघाचे भाग्यविधाते आमदार प्रकाश सोळंके यांचा १४ जानेवारी हा वाढदिवस; त्यानुषंगाने जिल्हा परिषद समाजकल्याण सभापती कल्याण आबुज यांचा हा विशेष लेख 'वर्तमान'च्या वाचकांसाठी देत आहोत.

सन २००२ च्या खानापूर ग्रामपंचायत निवडणुकीपासून ग्रामपातळीपासून माझ्या राजकीय कारकीर्दीस प्रारंभ झाला. तेंव्हापासून माजलगाव मतदारसंघाचे भाग्यविधाते प्रकाशदादा सोळंके यांच्या विचाराने भारावून गेलो तो आजतागायत. प्रकाशदादा सोळंके यांनी जातीपातीच्या राजकारणाला कधीच धारा दिला नाही. एक सर्व समावेशक व्यक्तिमत्व म्हणून

प्रकाशदादा सोळंके यांच्याकडे पाहिले जाते. एक व्यापक राजकारणी म्हणून माझ्यासारख्या अनेक सामान्य कार्यकर्त्यांसाठी प्रकाशदादा सोळंके सदैव आदर्शवत, प्रेरणादायी व्यक्तिमत्व आहेत. चौफेर विकास करणारे प्रकाश सोळंके अठरापगड जातींना बरोबर घेऊन राजकारण करत आहेत. कदाचित त्यांचा राजकारणाचा हाच केंद्रबिंदू म्हणावा लागेल. माजलगाव पंचायत समितीचे सभापती ते राज्याचे मंत्री हा प्रकाशदादा सोळंके यांचा

राजकीय प्रवास विकासाभिमुख राहिलेला आहे. विकास आणि जनतेचे कल्याण साधणारे प्रकाशदादा माझ्यासारख्या अनेक तरुण कार्यकर्त्यांसाठी मार्गदर्शक ठरलेले आहेत. एक कुशल संचटक आणि विकासाचा दृष्टीकोन डोळ्यासमोर ठेवून प्रकाशदादा सोळंके यांचे राजकारण पुढे जात आहेत.

प्रकाशदादा सोळंके यांना माजलगाव मतदारसंघाचे भाग्यविधाते का? म्हणतात याचे कोडे त्यांच्या समवेत काम केल्यासच लक्षात येते हा माझा स्वानुभव आहे. विकासाच्या मुद्यावर कसलीच तडजोड प्रकाशदादांना मान्य नसते हे मी अनेकदा अनुभवले आहे. युवकांना मानाचे स्थान मिळावे, यासाठी प्रकाशदादा सोळंके नेहमी आग्रही असतात. अगदी ग्रामपंचायत पातळीपासून स्थानिक स्वराज्य संस्था, कृषी उत्पन्न बाजार समिती, नगरपालिका, खरेदी-विक्री संघ, नगर पंचायतीसह विविध संस्थांवर युवकांना संधी देण्यात आली.

विकासाभिमुख नेतृत्व : प्रकाशदादा सोळंके हे बीड जिल्ह्याच्या राजकीय पटलावर विकासाभिमुख नेतृत्व आहे. माजलगाव मतदारसंघ तीन तालुक्यांचा आहे. केवळ माजलगावच नव्हे तर धारूर, वडवणी तालुक्यांच्या विकासासाठी प्रकाशदादा आग्रही असतात. गावोगावी समाज मंदिरे, सभामंडप, अंगणवाडी, शाळांच्या इमारती, गावांतर्गत रस्ते, पाणीपुरवठा योजना राबवून ग्रामीण भागात विकासाची गंगा पोहोचली पाहिजे हा

दृष्टीकोन प्रकाशदादा यांच्या ठायी आहे. ग्रामीण भागातील कार्यकर्ता मोठा झाला पाहिजे, यावर प्रकाशदादा यांचा भर असतो.

प्रकल्प महर्षी : पंचायत समिती सभापती ते राज्याचे मंत्री असा प्रकाशदादा सोळंके यांच्या राजकारणाचा चढता क्रम सत्तेत कोणतेही पद मिळाले तरी त्यांचा जनतेच्या विकासासाठी सद्दुपयोग करणे याला प्रकाशदादा सोळंके प्राधान्य देतात. विकासमहर्षी तथा महाराष्ट्र राज्याचे माजी उपमुख्यमंत्री सुंदररावजी सोळंके यांच्या समाजकारण, राजकारणाचा वसा आणि वारसा प्रकाशदादा सोळंके समर्थपणे पेलवत आहेत. सुंदररावजी सोळंके यांच्या प्रमाणेच विकासाचे प्रकल्प राबविण्यावर प्रकाशदादा सोळंके यांचा भर आहे.

अनेक ठिकाणी गोदावरी नदीवर बंधारे बांधली. त्यात ढालेगाव, सादोळा, तारुणव्हाण, राजेठाकळी आदी ठिकाणी बंधारे बांधून हजारो हेक्टर जमीन सिंचनाखाली आणून शेकडो शेतकऱ्यांच्या जीवनात हरित क्रांती आणली आहे. सोलाखोटा प्रकल्प, लोणी-सावंगी उपसा जलसिंचन योजना मार्गी लावण्यासाठी प्रकाशदादा सोळंके यांना विकासाच्या बाबतीत प्रकल्प महर्षी म्हटले तर ते वागवे ठरणार नाही.

हजारो बेरोजगारांच्या हाताला काम : प्रकाशदादा सोळंके यांचे राजकारण

विकासाला धरून आहे. हजारो युवकांच्या हाताला हक्काचे काम देवून त्यांच्या संसारात आनंद निर्माण करण्याचे काम प्रकाश सोळंके करत आले आहेत. तेलगाव येथील लोकनेते सुंदररावजी सोळंके सहकारी साखर कारखान्यामुळे परिसरातील शेतकरी सुखी



निमित्त

कल्याण आबुज

झाला आहे. गेल्या ३० वर्षांपासून हा साखर कारखाना प्रगती पथावर आहे. शेतमजूर, शेतकरी विकासाच्या प्रवाहात आणला आहे. साखर कारखान्यामुळे अनेकांच्या जीवनात विकासाची गंगा आणली आहे.

११५ कोटींचा निधी आणला : प्रकाशदादा सोळंके राज्याचे पुनर्वसन

मंत्री असताना माजलगाव धरणाच्या कार्यक्षेत्रात पुनर्वसन झालेल्या २२ गावांच्या सर्वगीण विकासासाठी तब्बल ११५ कोटींचा निधी खेचून आणला. या निधीमधून २२ गावांचा विकास केला.

प्रशस्त इमारती उभारल्या :

प्रकाशदादा सोळंके यांनी प्रशासकीय कामांना गती मिळावी म्हणून खूप प्रयत्न केले. जीर्ण इमारती झाल्याने नव्या प्रशस्त इमारती उभारल्या. त्यात तहसिल कार्यालय, उपविभागीय अधिकारी कार्यालय, न्यायालय इमारत, प्रशासकीय अधिकार्यांची निवासस्थाने, उपविभागीय पोलीस अधिकारी कार्यालय, आयटीआय कॉलेज, मुर्लीचे वसतिगृह आदी इमारती नव्या जागेत प्रशस्त उभारल्या. त्याचप्रमाणे उपजिल्हा रुग्णालयासाठी आमदार

प्रकाश सोळंके यांचा पाठपुरावा सुरू आहे. शैक्षणिक पातळीवर मराठवाडा शिक्षण प्रसारक मंडळाच्या माध्यमातून बहुजन समाजातील विद्यार्थ्यांना शिक्षणाची द्वारे खुली केली. सिंदफणा पब्लिक स्कूलच्या माध्यमातून दर्जेदार इंग्रजी माध्यमाचे शिक्षण दिले जात आहे. अशा या बहुआयामी व्यक्तिमत्वाला राजकारणात याहीपेक्षा मोठे यश मिळो, दीर्घायुष्य लाभो याच वाढदिवसाच्या शुभेच्छा देतो.

(लेखक : बीड जिल्हा परिषदेत समाजकल्याण सभापती आहेत.)